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Jára Šitta se synem Danem přes letošní zimu opět nezaháleli 

a společně vyrobili a v lese osadili další rozcestník, který nese 

název „Dubovka“. Jedná se o bývalou dubovou alej vedoucí 

vpravo od cesty od Obrázku na Šebor. Z dubové aleje zůstalo 

už jen pár stromů. Vlevo od jejího konce však stále roste 

krásný mohutný buk.  

Járo a Dane, opět Vám děkujeme! 

Dana Krubová 

 

 



INFORMACE Z OBCE  
(období prosinec 2024 – březen 2025) 

Na tomto místě uveřejňujeme pouze stručně ty nejdůležitější body z jednání zastupitelstva. 

Všechny kompletní zápisy jsou v případě zájmu k nahlédnutí u starosty obce v budově 

obecního úřadu.    

 

K 31. lednu 2025 byl ukončen nájemní vztah mezi Obcí Sudoměřice u Tábora a paní 

Miroslavou Belajovou o pronájmu budovy restaurace U Nádraží. Touto cestou bychom rádi 

poděkovali paní Belajové i paní Zajícové za několikaleté vedení restaurace. Počínaje dnem 

1. února 2025 se novým smluvním nájemcem restaurace U Nádraží stala paní Jiřina Kromková, 

přičemž fakticky se o její chod a provoz stará p. Miroslav Kromka. Po domluvě s p. Kromkou 

je v restauraci či na sále možno pořádat různé rodinné oslavy, pohřby atd. 

Obecní úřad podal žádost o čerpání dotace z dotačního programu obnovy venkova 

Jihočeského kraje pro rok 2025. Předmětem tohoto programu je příprava a realizace projektů 

obcí Jihočeského kraje s cílem podpořit rozvoj obcí, obnovu a výstavbu obecních objektů, 

občanského vybavení a technické infrastruktury. Naše obec požádala o dotaci na rekonstrukci 

kuchyně a zázemí restaurace U Nádraží. 

Tříkrálová sbírka v naší obci vynesla úctyhodných 14.076,- Kč.  

Stavební úřad Tábor vydal pravomocné stavební povolení pro vybudování chodníku ve směru 

na Borotín (okolo Pouzarů). Dle projektové dokumentace však rozpočtové náklady na tuto akci 

značně převyšují finanční možnosti naší obce, zastupitelstvo proto rozhodlo o nutnosti využít 

některou dotací týkající se bezpečnosti chodců a bezbariérovosti chodníků.  

Zastupitelstvo obce rozhodlo o opětovném zapojení naší obce do dotačního programu 

na podporu narozených dětí z Jihočeského kraje. Cílem programu je podpora nově 

narozených občánků při startu jejich životní etapy, resp. účelem je podpora rodin trvale žijících 

na území Jihočeského kraje prostřednictvím příslušných obcí JČ kraje. Finanční podpora 

se týká dětí narozených v období 1. 1. 2025 do 31. 12. 2027. Jihočeský kraj věnuje novým 

občánkům stejnou částku, jakou jim vyplatí zapojená obec. Zastupitelstvo naší obce ponechalo 

výši příspěvku na 5.000,- Kč pro každé narozené dítě s trvalým pobytem v Sudoměřicích 

u Tábora, Jihočeský kraj tedy takovému dítěti rovněž přispěje částkou 5.000,- Kč.  

P. Josef Pondělík informoval zastupitelstvo o přípravách a dalším průběhu realizace II. etapy 

bytové zóny se záměrem vybudování stavebních pozemků s inženýrskými sítěmi pro 7 

rodinných domů. 

Projektová dokumentace k přivaděči pitné vody ve směru z Chotovin je kompletně 

zpracována. Jakmile bude vydáno stavební povolení, obec se začne za pomoci odborníků 

zabývat hledáním dotačního titulu na realizaci přivaděče a vodojemu, který bude umístěn 

na Židováku. Současně se řeší žádost o stavební povolení na rozvod vodovodu po obci. 

Do budovy obecního úřadu byly zakoupeny a nainstalovány nové vchodové dveře.  

V části obce ve směru na Nemyšl byla nainstalována nová lampa veřejného osvětlení, jde 

o LED světlo napájené solárním panelem. 

Po zimní pauze byl opětovně zahájen provoz sběrného místa (v měsících duben až říjen 

otevřeno každý pátek v časech 15:00 – 18:00 hodin a každou první sobotu v měsíci v čase 9:00 

– 12:00 hodin). Pověřenou osobou zůstává p. Bedřich Babický, tel.: 739 086 754. Po vsi budou 

opět rozmístěny kontejnery, které je možno využít na drobný bioodpad (tráva, listí, rostlinný 

odpad), tyto kontejnery ovšem nejsou určeny pro odkládání větví, větve lze odkládat pouze 

na sběrném místě. 



Termín příštího řádného zasedání zastupitelstva obce bude s dostatečným předstihem 

sdělen na obecní vývěsce a prostřednictvím mobilního rozhlasu. 

 

Tříkrálová sbírka 

V sobotu 4. ledna 2025 se naše obec zapojila do Tříkrálové sbírky. Jde o největší dobročinnou 

sbírkovou akci v České republice.  

V průběhu sobotního dopoledne prošly naší obcí celkem 3 skupinky dětí, přičemž skupinka 

obcházející obec ve směru na Borotín musela na poslední chvíli improvizovat a z důvodu 

nemoci jednoho z králů povolat do svých řad „třetího“ z Borotína. Věřte nebo ne, po sečtení 

všech zapečetěných kasiček bylo pracovnicemi Charity Tábor zjištěno, že i takováto malá obec 

čítající lehce přes 300 obyvatel dokázala do celonárodní sbírky přispět poměrně vysokou 

částkou, a to 14.076,- Kč (za předchozí tři roky vybraná částka vždy přesahovala 14.000,- Kč).  

Chtěla bych touto cestou poděkovat „tříkrálovým“ dětem i jejich rodičům za to, jak ochotně 

a zodpovědně k tomuto úkolu přistoupili, a také vám všem, kteří jste jakoukoliv částkou 

do kasiček přispěli. V dnešní nelehké době, kdy kvůli zdražování 

téměř každý vydanou korunu dvakrát otočí, si velice vážíme toho, 

že podpoříte dobrou věc. Děkujeme!  

Linda Palivcová 

 

 

Mezinárodní den žen 2025    

V letošním roce přesně na termín, tedy 8. března, se opět 

sešly sudoměřické slečny, mladé paní, babičky i prababičky 

v sále restaurace U Nádraží k malé oslavě svátku všech žen. 

Popřát jim přišel starosta obce, pan František Mikulanda. 

Děvčata si společné setkání užila a těší se na další shledání 

v příštím roce. Poděkování patří všem, kteří oslavu 

připravili, ale i novému panu hostinskému a jeho manželce, 

kteří pro nás nachystali výborné občerstvení.   

           

  Dana Krubová  



Obecní brigáda 

V sobotu 15. března 2025 se uskutečnila po menších peripetiích obecní brigáda. V 8:00 hodin 

se nás u prodejny Jednoty sešlo pouze 7 statečných. Situace nevypadala moc nadějně, 

ale nevzdali jsme to. Rozdělili jsme se na dvě skupinky a vyrazili na přidělené úseky. V plánu 

bylo porazit dvě velké břízy rostoucí a ohrožující blízký dům Vohradníkových. Tam vyrazila 

jedna část brigádníků. Další dobrovolníci se přesunuli na Borotskou, kde prořezali a upravili 

plácek s okrasnými dřevinami u kontejnerového stání poblíž Švecových. Zbytek se pak pustil 

do prořezávání a čištění staré švestkové aleje poblíž bývalého sběrného dvora. 

Ač účast zpočátku nevypadala moc dobře, bylo úžasné, když se k nám pomalu, dá se říci 

ze všech směrů, začali přidávat další pomocníci. Nakonec počet všech zúčastněných nadšenců, 

kterým není vzhled naší obce lhostejný, dosáhl celkového počtu 15. Hřeje mě u srdce, že nám 

letos pomohli i lidé, kteří se běžně takovýchto akcí neúčastní. Pevně věřím, že nám pomohou 

i příště, protože při zvelebování místa, kde žijeme, se hodí každá pomocná ruka. 

A na závěr jsme si již tradičně společně opekli klobásy nebo buřtíky. Na podzim obec plánuje 

vyčištěnou alej osadit několika novými ovocnými stromy. Děkuji všem zúčastněným za pomoc 

a pohodově strávené odpoledne. 

Dana Krubová 

 

1. vycházka za historií Sudoměřic u Tábora 

V sobotu 22. března 2025 jsme 

se sešli za slunečného počasí 

před prodejnou Jednoty, 

abychom se společně vydali 

na první z plánovaných pěti 

vycházek za sudoměřickou 

historií. Povyprávěli jsme si 

například o místě, kde stával 

rodný dům architekta Josefa 

Fanty, o svobodnících a jejich 

usedlostech v Sudoměřicích, o škole, a dále jsme prošli celou Kozí ulici. Vzpomněli jsme 

na obyvatele, kteří v jednotlivých domech bydleli, ukázali jsme si reprodukce starých 

pohlednic, ale i další fotografie z míst, kudy jsme procházeli. Povídali jsme si i o místech, 

kde se dříve sáňkovalo, nebo třeba i o soudkách, kudy se v minulosti dalo chodit. 

Pavel Schafferhans nás seznámil s poznatky ze své dlouholeté badatelské činnosti a ukázal nám 

na starých mapách, jak Sudoměřice vypadaly v roce 1830. Chtěla bych Pavlovi touto cestou 

moc poděkovat za pomoc a za čas, který nám věnoval. 

Chtěla bych poděkovat i Vám všem, kteří jste přišli, a nebylo Vás málo. Zejména těm, 

kteří s námi vydrželi až do konce i přesto, že nám počasí na závěr až tak nepřálo. Děkuji 

za všechny nové informace, které jsem od Vás získala. Od rodiny Šmejkalových jsme 

se například dozvěděli, že na jejich statku na půdě přečkal po celá dlouhá desetiletí přímo 

poklad – Kronika sudoměřických ochotníků! Šmejkalovi jsou tak laskaví a kroniku nám 

poskytnou v digitální formě, za což jim patří velký dík. 



Další vycházku plánuji na prázdniny. Tentokrát bychom si něco pověděli o domech na návsi, 

a prošli obcí okolo Vašákových a Dvořákových až k Pechačovům, pak dolů k zapomenuté 

studánce a zpět Alejí vzdechů.  

Dana Krubová 

 

Ukliďme Česko 2025 aneb Ukliďme Sudoměřice u Tábora    

Stejně jako v předchozích 

letech se i letos naše obec 

zapojila do celorepublikové 

akce „Ukliďme Česko“. Jedná 

se o největší dobrovolnickou 

akci v České republice, 

jejímž cílem je aktivně bojovat 

proti černým skládkám 

a nepořádku v českých 

městech, vesnicích a přírodě.  

V letošním roce hlavní termín 

celonárodního úklidu připadl 

na 29. březen, uklízelo se však 

i v jiných termínech. Pokud se obec (nebo třeba i jen skupina dobrovolníků) zapojí a přihlásí 

do projektu Ukliďme Česko, organizační tým zašle kontaktní osobě pevné pytle na sesbíraný 

odpad, k dispozici jsou i rukavice (i v dětských velikostech), diplomy a samolepky 

pro účastníky atd. 

Úklid naší obce byl naplánován na oficiálně vyhlášený termín – tj. na sobotu 29. března 2025 

od 14:00 hodin. Sešli jsme se na dětském hřišti a po rozdělení do skupinek jsme se vydali 

na určené trasy tak, abychom uklidili co největší plochu katastrálního území naší obce (centrum 

obce, hráz, odpočívadlo u státní silnice I/3 ve směru na Prahu i na Tábor, silnice ve směru 

na Borotín i do Záhoříčka, lesní cesty k Šeboru, cesta 

za kolejemi, asfaltová komunikace podél dálnice, 

Lipiny…). Naším cílem bylo posbírat vše, co do přírody 

nepatří. Ačkoliv úklid pořádáme již třetím rokem, odpadků 

nejrůznějšího druhu i materiálu jsme našli opět víc než dost. 

Po pracovně stráveném odpoledni se všichni účastníci 

znovu sešli pod pergolou na hřišti, kde bylo připraveno 

malé občerstvení. Popovídali jsme si, zasmáli se a odcházeli 

domů s pocitem dobře odvedené práce. Děkujeme všem, 

kdo se do úklidu zapojili. Zejména bych chtěla vyzdvihnout 

děti, které s rodiči tuto akci absolvují – doufám a pevně 

věřím, že si do dospělosti ponesou smysl pro dobrou věc, 

a především že nebudou z těch, kdo přírodu odhozenými 

odpadky znečišťují. 

Na závěr si dovolím zveřejnit několik čísel… V roce 2023 (první ročník úklidu) se akce 

zúčastnilo 28 lidí, z toho 9 dětí, a sebralo se 450 kg odpadu. Na druhý ročník dorazilo 35 lidí, 

z toho 11 dětí, nasbírali jsme 350 kg odpadu. Do letošního úklidu se během 4 úklidových dnů 

zapojilo 27 lidí, z toho 10 dětí, odpadu bylo cca 300 kg. Abychom pokryli všechny naplánované 

trasy, 6 lidí se zúčastnilo dvou úklidových dní. Potěšující je, že kdo opravdu chce, cestu k účasti 



na úklidu si najde, i když mu třeba zrovna nevyhovuje stanovený termín (ano, někteří uklízeli 

o pár dní dříve, někteří i o pár dní později). Smutná bilance je naopak ta, že ačkoliv 

se o plánované úklidové akci každoročně ví dlouho dopředu, z naší obce, kde žije bezmála 330 

obyvatel, se jí zúčastní jen necelých 10 % lidí… Opravdu jen takto nízkému počtu obyvatel 

není jedno, jak vypadá bezprostřední okolí místa, kde žijeme?    

Linda Palivcová 

 

 

Velikonoční tvoření 

I v letošním roce se sešly v zasedačce obecního úřadu sudoměřické 

děti se svými rodiči, babičkami a dokonce i dvěma prababičkami 

na Velikonočním tvoření. Zúčastněných sice bylo letos o trochu méně 

než v loňském roce, ale to nám, co jsme přišli, nevadilo a společné 

tvořivé odpoledne jsme si parádně užili. Účastníci malovali připravená 

polystyrenová vajíčka veselými barvami, která pak zdobili 

samolepkami s velikonočními motivy nebo jen dokreslili fixami. 

Vyráběli též různé dekorace z barevného papíru, papírových ruliček, 

pestrobarevných peříček, dřevěných prádelních kolíčků 

nebo chlupatých drátků. Ukázku tradičního zdobení kraslic voskem 

a pletení pomlázek dětem předvedla paní Jarka Slunečková. 

S přípravou akce jako tradičně vydatně pomáhala paní Majka 

Záhonová. Oběma patří můj velký dík. 

Dana Krubová  

 

 

Divadelní představení pro malé i velké 

V sobotu 12. dubna 2025 sehrál Ochotnický soubor Osvětové besedy Borotín v restauraci 

U Nádraží veselou pohádku podle předlohy Jana Drdy s názvem O hloupé havířce. Komediální 

pohádka je o jedné lidské vlastnosti. Sledovali jsme důvěřivou Barboru, která uvěří všemu, co jí 

kdo namluví, i jejího trpělivého muže, kterému připravuje nezáviděníhodné chvíle. Ale to jen 

do té doby, než se havíř rozhodne vypravit do světa, aby si tam ověřil, jestli existuje někdo 

hloupější, než jeho vlastní žena. A ověřil. A tak se nakonec havíř spokojeně vrátí domů, 

aby zjistil, že se ta jeho Barbora vůbec nezměnila… Hloupost je totiž věčná! 

Borotínským divadelníkům se nastudování pohádky moc povedlo. Všichni, kteří jsme 

se zúčastnili, jsme si představení moc užili a od srdce se zasmáli. Bylo nás cca 50. Moc mě 

mrzí, že Sudoměřáků byla opět jen hrstka! 

Čím dál více se zamýšlím nad tím, kde děláme chybu, že v posledních letech na pořádané akce 

chodí méně a méně lidí nebo se zúčastňují jedni a ti samí? Co děláme špatně? Je to špatným 

výběrem akcí nebo vše málo prezentujeme…? Dospěla jsem k jednomu jedinému závěru, a to 

je pohodlnost lidí! Když však našim dětem nebo vnoučatům neukážeme, že existují také jiné 

věci, jiné hodnoty, než je jen televize nebo počítač, tak se nemůžeme divit, že jen vysedávají 

u obrazovek a jsou lhostejní k okolnímu dění. A to je škoda, ne? 

Dana Krubová 

 



KRONIKA 

Co se událo v roce 2024 v naší obci? Uskutečnily se již tradiční akce jako je Tříkrálová sbírka, 

Hasičský ples, Sokolský ples, Dětský karneval, Masopustní průvod, MDŽ, Sběr starého železa, 

Pálení čarodějnic, běh Údolím vzdechů, Stavění májky, Dětský den, Sudoměřický triatlon, 

Lampionový průvod, Rozsvícení vánočního stromu a Vánoční turnaj ve stolním tenise. 

Trochu jsme zlepšili a uklidili okolí vesnice. Ať už při obecní brigádě nebo v rámci 

celorepublikové akce Ukliďme Česko. Kulturu nám do Sudoměřic dovezli ochotníci z Borotína 

(komedie Postel pro anděla) a táborský divadelní spolek Kapota (konspirační komedie 

To dáme). V dubnu jsme za kulturou pro změnu vyjeli my. A to do Prahy na muzikál Zpívání 

v dešti, koncem září pak na muzikál Bídníci. Do Prahy jsme se vydali ještě dvakrát vlakem. 

V červnu, kdy jsme se toulali po památkách spojených s naším rodákem, architektem Josefem 

Fantou, a v listopadu, kdy jsme se zúčastnili komentovaných prohlídek Vyšehradského hřbitova 

s hrobkou Slavín a Bílkovy vily. 

V loňském roce jsme si též připomněli naše židovské občany, kteří zahynuli během 2. světové 

války. V dubnu to byla přednáška p. Karla Vošty a v srpnu nás pan Vošta provedl židovským 

hřbitovem Prudice. 

V roce 2024 jsme se třikrát sešli na Sousedském posezení. Sudoměřické děti 

před Velikonocemi vyráběly různé velikonoční dekorace a v listopadu namalovaly nové 

ozdoby na vánoční strom. Ve spojení s nově zakoupeným osvětlením jsme měli nejhezčí 

a originální vánoční strom v okolí.  

Obec převzala od pana Josefa Pondělíka (společnost JoPO Develop s. r. o.) komunikace, 

kanalizaci, čističku odpadních vod a vodárnu v nově budovaném sídlišti rodinných domů 

na okraji vesnice směrem na Prahu. Bylo proto nutno založit obecní společnost Vodovod 

a kanalizace Sudoměřice u Tábora s. r. o. (19. 8. 2024). 

Velice významné pro naši obec jsou zdárně postupující přípravné práce na vybudování 

přivaděče římovské vody a na výstavbu vodojemu na Židováku. 

V loňském roce se narodila Klárka Palivcová, zemřeli Miroslav Hlubocký a Jarmila Táborská. 

Sudoměřice u Tábora měly k 1. 1. 2024 celkem 328 obyvatel. Počet obyvatel k 1. 1. 2025 

zveřejní Český statistický úřad až koncem května 2025. 

Chtěla bych touto cestou poděkovat všem, kdo se jakýmkoliv způsobem podílí na organizování 

různých akcí pro naše občany. Věřte, že připravit nějakou akci pro ostatní není vůbec 

jednoduché. Proto nás moc mrzí – a myslím, že mluvím za všechny organizátory – že na akci 

pak přijde málo lidí. O to větší máme radost, že se občas objeví někdo mladý… a přijde 

i příště… a třeba i pomůže. Ve větším zapojení mladých lidí a dětí je budoucnost obecního 

dění.☺ 

Dana Krubová 

 

 

 



MUDr. Ladislav NEBESKÝ (14. 6. 1893 – 22. 9. 1942)    

V květnu 2025 si připomeneme 80. výročí ukončení 

druhé světové války. Dovolte mi, abych při této 

příležitosti krátce vzpomněla na člověka, který ač nebyl 

sudoměřickým rodákem, byl úzce spjat s naší obcí. 

Zanechal v lidech, kteří měli tu čest zažít ho, 

nezapomenutelnou stopu. A který byl během druhé 

světové války popraven za svoji odbojovou činnost. Tím 

člověkem je MUDr. Ladislav NEBESKÝ. Že mladší 

z nás netuší, kdo to byl? V krátkosti Vám ho představím. 

V roce 1919 postavil architekt Jan Pacl přepychovou vilu 

s velkou zahradou pro rodinu židovského obchodníka 

Schöna, který nechal v Sudoměřicích poblíž Černého 

rybníku postavit cihelnu. Nebyla to zahrada, byl to park, 

jak napsala ve své knize Chtěla jsem být herečkou Vlasta 

Schönová (Nava Shan), dcera původních majitelů, 

nar. 1. září 1919.  Rodina Schönova bydlela v domě č. p. 

76 („Sanatorium“) do r. 1925, kdy se odstěhovala 

do Prahy. Budovu koupil pražský spolek Zdraví a 1. září 1925 zde otevřel Sanatorium pro plicní 

choroby s 26 lůžky. Vedoucím lékařem byl ustanoven mladičký lékař MUDr. Ladislav 

Nebeský. 

MUDr. Ladislav Nebeský se narodil 14. června 1893 v Neveklově jako druhý syn čalouníka 

Františka Nebeského a Juliany Nebeské, rozené Cikánkové. Krátce před Ladislavovými 

osmými narozeninami jeho matka zemřela. Následujícího roku se jeho otec znovu oženil 

s Josefou Tůmovou, se kterou měl další čtyři děti. František Nebeský vedl všechny své děti 

ke vzdělání. 

Ladislav Nebeský získal základní vzdělání v rodném Neveklově, maturoval na gymnáziu 

v Benešově a poté odešel v roce 1912 studovat medicínu do Prahy. Jeho studia se potýkala 

s četnými komplikacemi. Nemohl spoléhat na finanční podporu od své rodiny, následně 

onemocněl závažnou plicní chorobou (asi tuberkulózou) a 1. srpna 1914 byl mobilizován. 

Jako student medicíny byl od roku 1915 v aktivní službě záložní nemocnice v Milovicích. 

Za svou činnost byl vyznamenán stříbrnou medailí rakouského Červeného kříže. V roce 1918 

vstoupil do nově vzniklé Československé armády, ze které byl propuštěn v roce 1921. 

Rigorózní zkoušku složil v roce 1924. 

Svou profesní činnost začal MUDr. Ladislav Nebeský 1. března 1924 v benešovské nemocnici. 

O rok později se přesunul k nám do Sudoměřic, kde byl ustanoven vedoucím lékařem plicního 

sanatoria. 1. října 1933 bylo sanatorium zrušeno a Nebeský si musel hledat nové působiště. 

Vrátil se do rodného Neveklova, kde ale dlouho nepobyl. Již začátkem března 1934 přišel 

do Jilemnice a stal se vedoucím lékařem okresní nemocenské pojišťovny. Nejen pro své 

povolání, které vykonával velmi obětavě a v rozsáhlém regionu Jilemnicka, stejně jako u nás, 

získal Nebeský v Jilemnici prestižní postavení. 

Během studií se začal Ladislav Nebeský věnovat poezii. V roce 1927 napsal sbírku veršů Za pět 

roků. Již v Sudoměřicích se přidal k místnímu ochotnickému divadlu. V těchto zálibách 

pokračoval i v Jilemnici. Začal také vystupovat na různých besedách, kde hovořil např. o životě 



Tomáše Garrigua Masaryka. Od roku 1925 byl členem ČSNS a v roce 1939 byl krátce členem 

Národního souručenství. 

V červenci 1935 se oženil s Albínou Karolinou Kronbergerovou, koupil automobil Škoda 

Popular a dům v centru Jilemnice, ve kterém si také zařídil ordinaci. Manželům Nebeským 

se 28. ledna 1937 narodil syn Ladislav mladší, který během života dosáhl neobyčejného 

vzdělání. Byl obdařený exaktním matematickým myšlením, byl lingvistou, básníkem, 

matematickým badatelem, pedagogem, docentem pro obor matematika, směr algebra a teorie 

čísel. Doc. RNDr. Ladislav Nebeský CSc. zemřel 13. února 2021 v Praze. 

MUDr. Ladislav Nebeský se na Jilemnicku stal hlavním organizátorem protinacistického 

odboje. Náplní organizace Obrana národa, ve které se angažoval, bylo především kopírování 

a distribuce protinacistických letáků. Obsahem těchto letáků byly mimo jiné necenzurované 

zprávy z fronty, návody k poslechu zahraničního rozhlasu či různé články zaměřené proti Říši. 

Letáky dále vyzývaly k sabotážním akcím proti železniční, silniční a telekomunikační síti, 

ke špatnému zacházení s německými raněnými (v Jilemnici se nacházel lazaret SS) a výzvy 

k obnovení Československa pomocí palných zbraní. „Mým hlavním cílem v odboji bylo 

zaplavit protektorát protinacistickými letáky a rozložit jej“, uvedl Nebeský. 

Na Semilsku začalo gestapo zatýkat velmi krátce po svém rozhodnutí o tvrdém zákroku 

proti českému odboji. Nebeský byl zatčen již během první vlny, a to dne 12. února 1940. 

Během zatčení bylo kromě automobilu, pušky Flobert a psacího stroje Underwood zabaveno 

mnoho brožur s propagačním materiálem. Zkonfiskován byl také jeho dům. Manželka Albína 

a syn Ladislav v něm ale mohli zůstat. Ladislav Nebeský byl nejdříve vězněn ve Vrchlabí. 

Následně prošel věznicemi na pražské Pankráci, v Maršově u Brna, Drážďanech, Lipsku a jako 

poslední štací před soudem byla káznice v Gollnově u Štětína. Nacisté používali při výsleších 

brutální způsoby, ze kterých musel být často na celu zpět odnesen. Dle vyšetřovacího spisu 

se Nebeského výpovědi záměrně týkají jen několika mála dokola opakovaných informací. 

Dne 13. dubna 1942 byl Ladislav Nebeský převezen do Berlína k soudu. 1. Senát Lidového 

soudu v Berlíně rozhodl o trestu smrti a o trvalé ztrátě cti pro nadržování nepříteli a přípravy 

k velezradě. V dopisech své ženě se zajímal pomocí různých značek o dění v Čechách. Jeho 

manželka několikrát žádala o možnost ho ve vězení navštívit, ale nikdy jí to nebylo umožněno. 

Posledním místem pobytu MUDr. Ladislava Nebeského se stala věznice Plötzensee. V této 

věznici bylo popraveno 667 českých odbojářů, dalších 100 jich zde bylo vězněno a mučeno. 

Jeho manželka Albína udělala poslední zoufalý pokus a napsala dopis se žádostí o milost, 

který adresovala Adolfu Hitlerovi. Stejně tak se s žádostí o milost obrátil na Lidový soud také 

Ladislavův otec František. Dostalo se jim odpovědi od říšského ministra spravedlnosti, 

který napsal, že se souhlasem Vůdce a po domluvě s říšským protektorem se rozhodl nevyužít 

práva milosti a namísto toho nechá spravedlnosti volný průběh. 21. září 1942 ve 20.00 hodin 

bylo Nebeskému oznámeno, že jeho poprava se uskuteční následujícího dne ve 4 hodiny a 42 

minut. V dopisech na rozloučenou se dál snažil být optimistický, smířlivý a statečný. Jeho 

životní cesta skončila 22. září 1942. 

V následujících dnech vyšla v některých českých novinách zmínka o jeho popravě 

a po Jilemnici byly také vylepeny dvojjazyčné letáčky s touto informací. Podobné novinové 

úryvky vycházely pravidelně. Často byly, snad až ironicky či posměšně, zařazeny po boku 

nějaké nepodstatné informace. Obdobně tomu bylo i v případě MUDr. Ladislava Nebeského. 

Například v periodiku Národní politika ze dne 24. září 1942 byl tento příspěvek zařazen 

vedle toho o zákazu sběru hroznů a vinné révy. 



Na místě domu MUDr. Ladislava Nebeského v Jilemnici se stejně tak jako na jeho rodném 

domě v Neveklově nachází pamětní deska. V květnových dnech jsou obě desky ozdobeny 

trikolórou a květinami. Zmíněn je i na pomníku padlým v Březnici. 

Na jeho působení v Jilemnici vzpomíná i český herec a jilemnický rodák Stanislav Zindulka: 

„…Pak přiběhl pan doktor Nebeský. To byl lékař, který uměl léčit všecko: zlomeninu, žaludeční 

vředy, zápal plic, se vším si věděl rady. Jako správný doktor na malém městě znal celé rodiny, 

děti, rodiče i prarodiče, věděl, které nemoci se v rodině dědí, a všichni si ho velmi vážili. Byl 

malého vzrůstu, mluvil nahlas a já se ho bál.” Dále Stanislav Zindulka Nebeského 

charakterizoval následovně: „Výrazná, rázná, společenská a nezapomenutelná osobnost 

s neobyčejnou pověstí“. 

V sudoměřické kronice je o odchodu MUDr. Nebeského z obce následující zápis: „ Naše obec 

mnoho tím ztratila, neboť se odstěhoval ředitel, známý a všeobecně oblíbený lékař dr. Ladislav 

Nebeský. Občané vděčně vzpomínají nadaného lékaře, který chudinu léčil zadarmo. Škoda, 

že od nás odešel dobrý člověk, který svoji radu a pomoc nikomu neodepřel. Byl nejen 

oblíbeným lékařem, recitátorem, ale i divadelním ochotníkem.“ 

Osm let byl MUDr. Ladislav Nebeský vůdčí osobností a duší kulturního života v Sudoměřicích 

u Tábora. Sudoměřičtí ochotníci byli velice činorodí. O tom si ale povíme v některém z dalších 

Občasníků. 

 

V článku byly využity informace zveřejněné na webu: 

Nebesky Family Genealogy | MUDr. Ladislav Nebeský 

Zindulka Stanislav - Moje cesta vlakem dětství a naděje  

Malý Filip - TJ Sokol Košťálov  

Žaneta Málková - Odbojová činnost v okrese Semily v letech 1939 – 1945 

Ústav pro studium totalitních režimů  

Spolek pro vojenská pietní místa. 

          Dana Krubová 

 

 

 

 

 

 

TJ SOKOL SUDOMĚŘICE U TÁBORA 

Vánoční turnaj ve stolním tenisu ozdobila vysoká kvalita zápasů 

Každým rokem pořádáme v Sudoměřicích na druhý svátek vánoční turnaj ve stolním tenisu. 

Přestože tento turnaj nikde neinzerujeme a nezveřejňujeme (výjimkou jsou obecní vývěsky), 

dorazí vždy kolem 25 hráčů. Letos si na 29. ročník turnaje přišlo do sálu restaurace U Nádraží 

zahrát a zpestřit vánoční svátky sportem 24 účastníků. Už jejich výkony v divizi Jihočeského 

kraje a v krajské soutěži předeslaly, že zápasy za zelenými stoly budou opravdu na vysoké 

úrovni. To se také v průběhu turnaje potvrdilo. Nenašel se snad jediný zápas, který by postrádal 

punc dramatičnosti.  



Nejprve se hrály zápasy ve skupinách. Z každé skupiny 

postoupili první 2 hráči do finálového pavouka, třetí 

a čtvrtý pak do pavouka útěchy. Po velmi urputných 

zápasech se vítězem celého turnaje stal Tomáš Pígl hájící 

barvy TJ Říčany u Prahy. Tomuto hráči se v Sudoměřicích 

opravdu daří, neboť se v celé historii našeho vánočního 

turnaje stal vítězem již po páté. Ve finále porazil Romana 

Táborského, který hraje za TJ Čerčany. Třetí skončil 

Michal Mikuláš z Mladé Vožice. 

Soutěž útěchy, která se stejně jako skupina finálová hrála na dvě prohry, nakonec vyhrál Marek 

Čejka před Miloslavem Rechtorikem (oba z domácího oddílu). Třetí místo obsadil Rostislav 

Babor z Mladé Vožice.  

Pořadatelé ze Sudoměřic se již dnes těší na jubilejní 30. ročník, který se bude konat jako 

tradičně na Štěpána, tedy 26. prosince 2025, se začátkem v 9:00 hodin. 

Miloslav Rechtorik 

 

Dětský karneval 

V sobotu 8. února 2025 se pod záštitou místního Sokola konal v sále restaurace U Nádraží 

dětský karneval. Protože se jednalo o první akci, která se na sále pod vedením nového nájemce 

konala, členové Sokola (zejména z řad stolních tenistů) se po domluvě s p. Kromkou dostavili 

na výpomoc s generálním úklidem výčepu, kuchyně, sociálního zařízení i chodby tak, aby bylo 

vše připraveno na bezproblémový provoz.  

Zábavné odpoledne pro děti započalo ve 14:00 

hodin a skončilo v podstatě až za tmy. Náš 

karneval se tradičně pyšní vysokou účastí a je 

oblíbený mezi dětmi i rodiči nejen ze Sudoměřic, 

ale i z okolních vsí. Po celou dobu se o zajímavý 

program plný tance, her a soutěží staral „klaun 

Puntík“ Marcela Soukupová, o hudební doprovod 

se pak zasloužil DJ „Ozzák“ Honzík Čejka. 

Pro děti bylo připraveno mnoho her a zajímavých 

aktivit (představování masek, motorický padák, 

zábavná dětská hra Cukr-káva-limonáda…), 

nechyběla ani tradiční židličkovaná, do které se 

postupně zapojili návštěvníci všech věkových kategorií, nebo originální fotokoutek. 

Na každého, kdo měl zájem, čekala bohatá tombola, chybět nemohly ani balónkovým plynem 

nafouknuté barevné balónky. Hodnocení nejpovedenějších masek jako již tradičně 

v Sudoměřicích neprobíhá, protože každá maska je přece krásná :-) 

Sokol Sudoměřice u Tábora touto cestou děkuje všem, kdo s přípravou a průběhem karnevalu 

nějakým způsobem vypomohli, a také všem dětem, které si přišly užít únorové odpoledne 

do místního sálu. 

Linda Palivcová 

 



Sezóna jako na houpačce, ale se zlatou tečkou – Sokol Sudoměřice vítězem 

Táborské florbalové ligy! 

 

 

 

 

 

 

 

 

Když jsme vloni v Táborské florbalové lize poprvé v historii stáli na stupních vítězů, říkal jsem 

si, že to byla odměna za roky dřiny, trpělivosti a sbírání zkušeností. Letos jsme do toho šli 

s jediným cílem – ukázat, že to nebyla náhoda. A že Sokol Sudoměřice už nepatří do průměru, 

ale mezi špičku ligy. 

Silný vstup do sezóny, silnější konkurence 

Do ligy jsme vlétli s energií a elánem. Výsledky v úvodních kolech byly slibné, dařilo se nám 

bodovat naplno a dlouho jsme se drželi v čele. Góly sázeli tradiční tahouni – David Růžička, 

Jarda Volalík, Kuba Štarman, a samozřejmě i bratranci Plocové, Kuba a Jirka. V bráně stál náš 

neochvějný základ – Lukáš Tejnor. Když se zápas lámal, byl to on, kdo nás držel nad vodou. 

Výrazně se zapojily i další opory týmu – Míra Pinc, Lukáš Kleňha, Marian Vobecký, David 

Kubec, Marek Švadlena, Vojta Daňhel, Michal Novotný a Petr Kopačka. Před předposledním 

hracím dnem nás posílili i Kuba Marek a Pavel Peterka, který se ukázal jako cenná posila 

i v úplném závěru. 

Nebylo to ale zadarmo… 

Druhá polovina sezóny byla plná těžkých zápasů, soupeři přitvrdili, my ztratili pár bodů 

a začalo se počítat každé vítězství, každý gól. Tabulka byla nesmírně vyrovnaná – a o titulu 

se rozhodovalo až v posledním hracím dnu. 

Závěr, na který se nezapomíná 

V prvním zápase jsme se museli zvednout z nepříznivého vývoje, což se nám povedlo. 

Ale druhý zápas? Ten si zaslouží vlastní kapitolu. Hráli jsme proti Realu Tábor, prohrávali jsme 

1:4 a s každou další minutou to vypadalo bledě. Ale pak přišel Marek Čeněk. V prvním utkání 

se hledal, ale v tomhle druhém zápase byl jako vyměněný. Nejprve gól na 3:4, pak vyrovnání 

na 4:4 – a minutu před koncem to vypadalo, že to dotáhneme alespoň do prodloužení. A v něm? 

Osm vteřin před koncem rozhodl vítězný gól, obrat jako z filmu a euforie, která se nedá popsat. 

K tomu znovu skvělý výkon Lukáše Tejnora v bráně a obětavost celého týmu – bojovalo se 

do poslední vteřiny. A když se pak sečetly body, skóre a všechny ty florbalové rovnice, bylo 

jasno: Sokol Sudoměřice se stal vítězem Táborské florbalové ligy 2024/2025.  



Díky, kluci. A díky všem, kdo nám věřili.  

Vyhráli jsme ligu. Ne stylem „převálcujeme všechny“, ale srdcem, týmovostí a vírou, že to 

dokážeme. Z klubu, co dřív jen doufal v čestné umístění, se stal vítěz. A ten pocit? Ten za to 

stál. 

A příští rok? Budeme zase připraveni. S pokorou, ale s hlavou nahoře. 

Honza Růžička 

 

 

Stolní tenis v Sudoměřicích v sezóně 2024/2025 

Před zahájením sezóny stolního tenisu vyvstal problém ve složení našeho „A“ týmu, který hraje 

krajskou soutěž. Zdravotní problém neumožnil Martinu Urbanovi hrát tuto dlouhodobou 

soutěž, proto jsme se sloučili s týmem Radimovice u Želče. Družstvo ve složení Aleš Kulvajt, 

Martin Sirotek, Marek Čejka a manželé Drtinovi z Radimovic u Želče po polovině sezóny 

obsadilo 3. místo tabulky. Horší výsledky v utkáních druhé poloviny soutěže odsunuly naše 

„A“ na celkové 6. místo z dvanáctičlenné skupiny. Jedná se o vynikající výsledek! 

Tým Sudoměřice-Radimovice B je složen z hráčů Radimovic a hraje i s týmem Sudoměřice-

Radimovice C Přebor Táborska neregistrovaných 1 (PTN-1). Tým „B“ stejně jako tým „C“ 

se umístil po odehrání všech zápasů v první polovině tabulky.  

Další naše družstvo, Sudoměřice-Radimovice D, hrálo Přebor Táborska neregistrovaných 2 

(PTN-2). Také naše „D“ skončilo v první polovině zúčastněných oddílů.  

Všem našim hráčům děkuji za příkladnou reprezentaci naší obce i našeho Sokola a přeji jim 

do další sezóny pevné zdraví a sportovní úspěchy. 

Miloslav Rechtorik 

 

 

 

SDH SUDOMĚŘICE U TÁBORA 

Činnost SDH v období od ledna do dubna 2025 

Hned z počátku roku, v pátek 3. ledna 2025, jsme se sešli na schůzi ve školicí místnosti v nové 

hasičárně, abychom doladili detaily příprav a organizace hasičského plesu. V sobotu 9. ledna 

pak vybraní hasiči obešli ves, aby všechny obyvatele pozvali na tuto tradiční kulturní událost. 

Hasičský ples se konal v sobotu 18. ledna. K tanci a poslechu hrála kapela Pohoda Team. 

Pro velký úspěch nám stejná kapela zahraje na plese i v příštím roce, tentokrát však v netradiční 

den – v pátek 23. ledna 2026. 

V sobotu 25. ledna uspořádali místní hasiči setkání s ostatními kolegy okrsku Chotoviny. 

Setkání se zúčastnilo 8 sborů z 12, SDH Sudoměřice zastupovalo 5 členů. Pro zajímavost 



uvádím, že SDH Sudoměřice u Tábora čítá 103 členů (+ 16 dětí), početnější členskou základu 

má jen Červené Záhoří (112 + 28 dětí). 

Dne 1. února byla zásahová jednotka povolána složkou HZS ČR České Budějovice k požáru 

na adrese Sudoměřice u Tábora č. p. 15. K zásahu byli přivoláni i hasiči z Chotovin. Při našem 

příjezdu už byl požár popelnice a jejího okolí uhašen majitelkou domu. Požár byl ohlášen 

ve 21:08 h, zásahová jednotka vyjela ve 21:16 h, na místo dorazila ve 21:20 h a odjela zpět 

na základnu v 21:31 hodin. Výjezdu se zúčastnilo 11 ze sedmnácti členů místní zásahové 

jednotky.  

V neděli 16. února uspořádal SDH v nové hasičárně odpoledne pro hasičské děti. 

27. února se starosta a velitel sboru zúčastnili shromáždění okresních delegátů v Klenovicích 

u Soběslavi.  

Sobota 1. března se nesla ve znamení masopustního průvodu – až do večerních hodin procházel 

vsí průvod maškar čítající 45 masek (+ 5 muzikantů), a to nejen z řad členů SDH. Všem patří 

poděkování za účast. Děkujeme rovněž všem občanům, kteří masky přivítali a připravili pro ně 

drobné občerstvení. 

V sobotu 5. dubna se Ladislav Janů a Lukáš Plášil zúčastnili odborné přípravy k prodloužení 

platnosti osvědčení velitelů jednotek a družstev. 

V současné době probíhá údržba techniky pro případný výjezd, a dokončuje se generální oprava 

hlavní stříkačky. 

A co nás čeká v nejbližších dnech a měsících?  

- příprava vozů Avia a Škoda Pickup na STK 

- 19. dubna – Velikonoční zábava se skupinou ROTOR 

- 26. dubna – brigáda na svoz železného odpadu + příprava dřeva a stavby hranice 

na pálení čarodějnic 

- 30. dubna – pálení čarodějnic 

- v průběhu měsíce května – činnost s mladými hasiči 

- 23. - 24. května – příprava + okrsková soutěž v Prudicích 

- 7. června – stavění májky 

- 14. června – výroční hasičská soutěž v Hošticích 

- zdravotnické školení 

 

Touto cestou srdečně zveme všechny obyvatele Sudoměřic a okolí, aby se 19. dubna přišli 

odreagovat a zavzpomínat na mládí při písních slavné skupiny ROTOR. 

Předem také děkujeme všem, kdo přispějí každým kilem železného šrotu – výtěžek poslouží 

místnímu SDH k nákupu technických a ochranných prostředků, a k celkovému rozvoji sboru 

v Sudoměřicích.  

Závěrem bych rád jménem všech hasičů poděkoval za podporu místnímu obecnímu úřadu, 

a také popřál všem obyvatelům Sudoměřic krásné prožití velikonočních svátků a do dalších 

měsíců mnoho štěstí a zdraví.  

Ladislav Janů, velitel sboru a zásahové jednotky 

 



Hasičské odpoledne pro děti 

Dne 16. 2. 2025 jsme se sešli s mladými hasiči. 

V hasičárně nás uvítal pan starosta, který nám 

zajistil promítání na téma „hasičské přístroje“. 

Na dětech bylo vidět, že dávají dobrý pozor – 

na otázky, které jsme jim pokládali, odpovídaly 

na výbornou.  

Následně jsme děti rozdělili na skupiny děvčat 

a chlapců. Děvčata začala procvičovat 

zdravovědu a odpovídala na otázky k tématu, 

chlapci trénovali požární techniku. 

Poté se skupinky vystřídaly. Následovalo 

občerstvení – párek v rohlíku + sladká odměna.  

Po pauze na svačinu jsme se oblékli a vyšli před hasičárnu. 

Najednou děti zpozorněly, protože uslyšely zvonit telefon. 

Pan starosta dostal oznámení o požáru v obci. Zvolal: 

„Poplach!“ – starší hasiči se běželi převléknout 

do zásahových obleků a mladí hasiči velmi rychle naskočili 

do hasičského auta. Hasičskými přístroji společně uhasili 

oheň a najednou zaslechli sténající hlas. Opodál byla 

nalezena poraněná osoba, kterou následně hasiči ošetřili. 

Než jsme opustili místo požáru, vše bylo samozřejmě řádně 

zkontrolováno.  

Odpoledne uteklo a mladí hasiči byli za odměnu rozvezeni 

domů hasičským autem. Myslím si, že se program vydařil a děti si odpoledne užily. Děkuji 

všem organizátorům! 

Romča Kavková 

 

PLÁNOVANÉ AKCE POŘÁDANÉ POD ZÁŠTITOU OBCE 

A MÍSTNÍCH SPOLKŮ V ROCE 2025 
 

 

DUBEN - 19. 4. 2025 – Velikonoční zábava (ROTOR) 

- 26. 4. 2025 – sběr železného šrotu + příprava dřeva na pálení čarodějnic 

- 30. 4. 2025 – pálení čarodějnic 

 

KVĚTEN - 1. 5. 2025 – přespolní běh Údolím vzdechů 

 

ČERVEN - 7. 6. 2025 – Dětský den na dětském hřišti 

  - 7. 6. 2025 – stavění májky 

- 13. 6. 2025 – sousedské posezení nad starými fotografiemi býv. Otavanu  

a Baraby 

- 14. 6. 2025 – v restauraci U Nádraží hraje skupina Po přechodu 

- 21. 6. 2025 – Vítání občánků 



 

ČERVENEC - 12. 7. 2025 – Sudoměřický triatlon 

  - datum bude upřesněn – 2. komentovaná vycházka za historií Sudoměřic 

 

SRPEN - datum bude upřesněn – ukončení prázdnin pro mladé hasiče 

 

ŘÍJEN - datum bude upřesněn – zakončení sezóny SDH 

  - datum bude upřesněn – Bábovkování 

 

LISTOPAD - datum bude upřesněn – Lampionový průvod  

 

PROSINEC - datum bude upřesněn – slavnostní rozsvícení vánočního stromečku 

- datum bude upřesněn – Výroční valná hromada SDH 

- 26. 12. 2025 – Vánoční turnaj ve stolním tenisu 

 

Termíny veškerých plánovaných akcí jsou pouze orientační a budou včas upřesněny, mimo jiné 

i prostřednictvím mobilního rozhlasu. Naše obec je zapojena do chytré komunikační sítě 

MUNIPOLIS (mobilní rozhlas). Každý občan má možnost stáhnout si do mobilního telefonu 

stejnojmennou aplikaci, příp. se přihlásit k odběru SMS či e-mailových zpráv. V případě, 

že aplikaci máte a zprávy Vám nechodí, je nutné ji pravidelně aktualizovat. 

 

 

POZVÁNKY 



 

PROPOZICE 
12. ročník přespolního běhu „Údolím vzdechů“ 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



DĚTSKÉ OKÉNKO ☺ 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 


